



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№ 53 (25756)
Вторник, 7 мая 2024 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

smkbr.ru/kbp

В новой поликлинике будет удобно пройти диспансеризацию всей семьёй



с. 2

Альпийское высокогорье – потенциальный ресурс регионального животноводства



с. 2

Достойный своих кумиров



с. 3

С уважением к героям



с. 4

Исправление на свободе



с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

В ПАРКЕ ПОБЕДЫ УСТАНОВЯТ МЕМОРИАЛ ПОГИБШИМ В ХОДЕ СВО

В заседании организационного комитета по подготовке и проведению празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, которое провёл Глава КБР Казбек Коков, приняли участие Председатель регионального Парламента Татьяна Егорова, Председатель Правительства Алим Мусков, руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзоков, руководители министерств и ведомств, муниципальных администраций, общественных организаций республики.

Открывая совещание, Казбек Коков сказал: «В ближайшие дни мы отпразднуем очередную, 79-ю годовщину Победы. Сегодня День Победы обрёл дополнительную значимость – стал символом не только стойкости и боевой доблести нашего народа, но и символом и стимулом победы, которую предстоит одержать над поднимающим вновь голову в Европе нацизмом и фашизмом. И в этом у нас сомнения нет».

Говоря о предстоящем 80-летию Великой Победы, Глава республики подчеркнул: «Этот год мы должны максимально наполнить работой и содержанием, связанными с Победой советского народа над фашизмом, прославлением подвига тех, кто подарил свободу и жизнь миллионам людей в той же Европе, где, как сказал наш Президент, сейчас многим «напрочь отшибло память и совесть», и они пытаются переписать историю Второй мировой войны. Мы должны наполнить этот год смыслом Победы, чрезвычайно важным для нашего подрастающего поколения. Президентом страны было отмечено, что «эту дату мы обязаны отметить не просто ярко, торжественно. Главная задача – наполнить все мероприятия глубоким содержанием. Мы



планомерно и комплексно должны эту задачу реализовать». В соответствии с Указом Президента России Владимира Путина о подготовке и праздновании Дня Великой Победы в 2025 году в Кабардино-Балкарии утверждён региональный план мероприятий, посвящённых знаменательной дате. Он включает более 30 мероприятий – культурно-массовых, спортивных, образовательных. В них будут за-

действованы муниципалитеты, дома культуры, библиотеки, творческие коллективы, общественные и образовательные организации, а также трудовые коллективы предприятий и организаций Кабардино-Балкарии. Информацию по повестке представили министр культуры КБР, секретарь оргкомитета Мухамед Кумухов, министр труда и социальной защиты Алим Асанов, главы местных администраций: г. Нальчика

Таймураз Ахочов и Прохладненского муниципального района Андрей Журавлёв. Казбек Коков поручил актуализировать планы проведения празднования и усилить работу по сохранению памятников и заповушений, связанных с Великой Отечественной войной. Подготовка включает вопросы социальной поддержки ветеранов, вдов и других категорий граждан.

Глава региона отметил, что в свете продолжающейся антитеррористической информационной кампании недружественных стран необходимо активизировать работу по сохранению историко-героических подвигов в период Великой Отечественной войны. «Должна пройти большая общественная работа», – подчеркнул он.

«Всем нам необходимо предпринять максимальные усилия для подготовки и проведения празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на самом высоком организационном уровне. Самое главное, чем мы сможем подчеркнуть эту юбилейную дату Победы, – сработать максимально эффективно в части социально-экономического развития республики, а также оказать максимальную поддержку нашим землякам, находящимся в зоне специальной военной операции, и их семьям», – сказал Казбек Коков. В завершение Глава КБР поручил представить проект парка Победы, который будет создан в Нальчике к 9 мая 2025 года. Здесь же установлен и мемориал военнослужащим, погибшим при выполнении служебного долга в специальной военной операции.

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ КБР

В ходе личного приёма граждан Глава КБР Казбек Коков рассмотрел вопросы жителей республики, касающиеся благоустройства населённых пунктов и обновления спортивных объектов.

Руководитель региона также встретился с военнослужащими – участниками специальной военной операции. Обращения касались административной поддержки, высокотехнологичной медицинской помощи, реабилитации, бытовых и других вопросов.

Ответственным органам исполнительной власти республики даны соответствующие поручения по оказанию участникам СВО необходимой поддержки. Их исполнение Казбек Коков взял на личный контроль.

СИМВОЛ ПАМЯТИ ПОКОЛЕНИЙ

Запущена Всероссийская благотворительная акция «Красная гвоздика». В выходные в столице республики участники движения «Волонтеры Победы» вышли со специальными брендированными боксами, чтобы предложить горожанам принять в ней участие.

Приобрести оригинальный символ Победы – красную гвоздику может каждый желающий. Это не просто привлекательный, с интересным дизайнерским воплощением, атрибут. Значок станет личным материальным вкладом в помощь ветеранам Великой Отечественной войны и других боевых действий. Фиксированной стоимости у «цветочных» значков нет – сумму взноса в общий фонд каждый определяет сам. Все собранные средства пойдут на закупку медицинских препаратов и необходимого оборудования нашим героям. Взнос можно сделать наличными или по QR-коду. Акция продлится до 22 июня. Её организатором выступает благотворительный фонд «Память поколений».



К 79-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Трогательная встреча с ветераном войны

Приближается 79-я годовщина Дня Победы, и в России проходит акция «В гости к ветерану».

Руководитель Межрегионального управления Федерального агентства по делам национальностей по СКФО, Республика Крым и г. Севастополю Сергей Разживин и министр по делам национальностей и общественным проектам КБР Анзор Курашинов посетили участника Великой Отечественной войны Николая Васильевича Караганова – одного из шести ветеранов, ныне живущих в Нальчике.

Николай Васильевич родился в Казахстане, был мобилизован в 1943 году в 17 лет, воевал в противотанковой бригаде, освободил Баршау, Данциг, Гдыню, Росток, форсировал Одер, собственноручно расписался на рейхстаге. Службу завершил в 1950 году – как он сам

говорит, «солдатскую кашу ел семь лет». Награждён орденом Отечественной войны I степени, медалями Жукова, «За освобождение Варшавы». «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» – юбилейными медалями в честь Дня Победы. Вообще же себя считает богатым человеком, его богатство – это дети, внуки и правнучки.

Гости поздравили фронтовика, вручили подарки и пожелали ему крепкого здоровья и настоящего счастья в склоне долготлетия – к слову, Николаю Васильевичу 98 лет в свои годы он бодр, весел и оптимистичен.

Заходил с большим трепетом, – поделился Сергей Разживин, рассказывая о

посещении Николая Караганова – Ветераном хочется рассказать свои истории, это важно для них и для нас. Праздничные визиты к фронтовикам мы начали с Карачевско-Черкесски, затем побывали в Пятигорске, Ставропольском крае. Из Кабардино-Балкарии отправимся в Северную Осетию – Алавино. В каждом субъекте состоится несколько встреч.

Как подчеркнул министр по делам национальностей и общественным проектам КБР Анзор Курашинов, оставшиеся четырнадцать участников Великой Отечественной войны.

– По поручению Главы КБР Казбека Кокова члены Правительства, Парламента



республики, волонтеры – все поддержали акцию, посетят ветеранов, общаются с ними и поздравляют с наступающим Днём Великой Победы», – сказал Анзор Владимирович. – Это большая часть патриотического воспитания молодёжи. Когда непосредственно говорить

с теми, кто на своих плечах рудует мой земляков так же, как трагизм той страшной войны, когда они с горечью, но вместе с тем и с воодушевлением рассказывают о былых сражениях, героизме, проявленном в те годы, – это трогает за душу. У нас замечательная молодёжь,

в зоне проведения специальной военной операции она достойно продолжает традиции наших ветеранов. Надеюсь, что в следующий юбилейный год мы поздравим их в полном составе с Днём Победы.
Вероника ВАСИНА,
Фото Артура Елканова



В субботу в аэропорт «Нальчик» прибыл первый борт рейса Казань – Нальчик – Казань. Самолёт авиакомпании «Red Wings» приземлился в столице республики, тем самым официально открыл прямое авиасообщение между Татарстаном и Кабардино-Балкарией.

КОНТАКТЫ

Маршрут новых возможностей

В субботу в аэропорт «Нальчик» прибыл первый борт рейса Казань – Нальчик – Казань. Самолёт авиакомпании «Red Wings» приземлился в столице республики, тем самым официально открыл прямое авиасообщение между Татарстаном и Кабардино-Балкарией.

Встретили самолёт торжественно – национальными угощениями и танцами. Днём торжественно и зрелищно традиция встречи новых рейсов – на взлётной полосе с двух сторон из брендированные пожарные машины проехали через гигантскую водную арку и «причалили» к украшенному воздушными шарами трапу. Пассажиры приветствовали представители органов власти республики.

Ахмед Экошаев – молодой сотрудник аэропорта Казани и уроженец нашей республики – первым спустился с трапа. – Всего пару часов – и я в родном городе. Очень удобно, а главное, бюджетно. Приятно удивляют цены билетов, удобство и комфортабельные условия

перелёта. Думаю, что появление такого интересного авиарейса по-прежнему будет радовать и меня, – признался Ахмед.

– Новый маршрут даёт больше предпочтения для развития туризма, бизнеса и культурного обмена между республиками. – Это большое достижение, отметил заместитель министра курортов и туризма КБР Ислам Шаваев. – Только за первый квартал этого года рост туристического потока в республику составил 30%. А расширение логистических связей оптимизирует эту позитивную тенденцию. Сегодня Татарстан нам интересен как туристическая дестинация – из братской республики в наш регион уже приезжает много отдыхающих. С открытием авиасообщения их число будет только увеличиваться. Достигнута также договорён-

ность о проведении перекрёстной инфотура для бизнеса и поддержки туристических программ для жителей обеих республик.

– У Кабардино-Балкарии и Татарстана много точек сотрудничества, уже запущено немало совместных проектов и планируется ещё запустить в ближайшее время. Туристическая отрасль переживает большие позитивные перемены, и наши регионы в данном секторе не стали исключением. В Татарстане развита городская инфраструктура, а наш регион для жителей братской республики интересен своими уникальными рекреационными возможностями, – дополнил И. Шаваев.

Рейс субсидируется: по 30% средства выделяет правительство обеих республик и федеральный

центр. Рейс выполняется один раз в неделю: с 4 мая по субботу (вылет из Казани в 08.00, из Нальчика – в 12.05), а с 26 мая – по воскресеньям (Казань – в 15.15, Нальчик – в 19.25). Вылеты осуществляются на самолётах Sukhoi Superjet-100. Это гражданский самолёт вместимостью 100 пассажиров, очень комфортный, надёжный и быстрый. Время в пути займёт 3 часа 10 минут, пояснили сотрудники международного аэропорта «Нальчик».

Установлена договорённость о полётах до конца года. Рассматривается вопрос об увеличении количества рейсов с одного до двух раз в неделю, если будет спрос. Билет стоит около 5 тыс. рублей, предельный тариф будет достигать 8 тыс. рублей.

Генеральный директор аэропорта «Нальчик» Денис Рудоманенко сообщил, что интенсивными темпами ведётся капитальный ремонт здания и уже по окончании жители столицы могут увидеть обновлённую локацию аэропорта.

Марина ГУБАШИНОВА,
Фото Артура Елканова

